



## 环球资讯

日本多地水体  
检出有害物质

新华社电 日本多地近期陆续出现水体和居民血液中有有机氟化合物含量超标的情况，内阁府食品安全委员会25日首次发布相关评估报告，称“无法否认”全氟和多氟烷基物质与新生儿体重偏低和接种疫苗后免疫力下降存在关联。

全氟和多氟烷基物质难以降解，会在环境和人体中累积，被称为“永久性化学物”。2023年，世界卫生组织下属机构国际癌症研究署将其中一种代表性物质全氟辛酸(PFOA)列为致癌物，将另一种代表性物质全氟辛烷磺酸(PFOS)列为可能致癌物。

一人在夏威夷  
遭鲨鱼袭击身亡  
曾出演《加勒比海盗》

新华社电 美国夏威夷官员证实，一名男子23日在夏威夷瓦胡岛海域遭遇鲨鱼袭击，不治身亡。他曾出演多部电视、电视剧，同时也是一名冲浪高手。

法新社24日援引夏威夷多名官员的话报道，这名男子名为塔马约·佩里，现年49岁。他在电影《加勒比海盗》第四部中饰演一名海盗，还曾出演《迷失》等电视剧。不仅是演员，佩里还是救生员、职业冲浪者，在夏威夷海滩颇为有名。



这是2017年5月19日在英国伦敦拍摄的阿桑奇的照片 新华社发

欢迎，说这起案件“拖得太久了”。

“维基揭秘”在声明中写道，阿桑奇获释，是包含草根组织、新闻自由活动人士、不同政治派别领导人甚至联合国在内的一场全球声援活动的成果。这为与美国司法部的长期谈判创造了空间。

声明说，“维基揭秘”史无前例地公开美国政府腐败和侵犯人权行径。“作为总编辑，阿桑奇为这些原则、为民众的知情权付出了沉重代价。”

“维基揭秘”创始人阿桑奇重获自由  
美媒：他当天同意认罪，罪名为“合谋获取并公开国防信息”

新华社电 “朱利安自由了！”“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的妻子斯特拉英国当地时间25日在社交媒体上感谢所有为阿桑奇获释奔走呼吁的人。

24日上午，阿桑奇离开伦敦东南部的贝尔马什监狱。那是英国首都安保系数最高的监狱。他在一间3米长、2米宽的牢房内度过了1901天，每天23小时与世隔绝。

“维基揭秘”在一份声明中写道，伦敦高等法院24日批准52岁的阿桑奇保释。当天下午，阿桑奇在斯坦斯特德机场获释，在那里登上飞机，离开英国。

缘于“维基揭秘”曝光大量机密文件、揭发美军战争罪行，阿桑奇被美国政府指控违反美国间谍法，在英国身陷囹圄。美国媒体援引一份美国联邦法院文件报道，阿桑奇当天同意认罪，承认一项重罪指控，罪名为“合谋获取并公开国防信息”。

美国司法部说，阿桑奇定于当地时间26日上午在美属北马里亚纳群岛一家联邦法院出庭。法官将判处他62个月监禁，但他在英国监狱关押时间可折抵刑期。完成该程序后，阿桑奇将乘机返回澳大利亚。

“维基揭秘”自2010年以来曝光大约70万份美军机密文件和美国国务院外交电报，涉及美军在伊拉克和阿富汗犯下战争罪行、在古巴关塔那摩海军基地监狱虐待在押人员，令美国政府颜面扫地。其中一段拍摄于2007年的视频显示，一架

美军“阿帕奇”武装直升机在伊拉克射杀平民，导致包括两名路透社员工在内的10余人死亡。

机密文件震惊世界后，阿桑奇因涉嫌强奸受到瑞典方面调查，在英国被捕后否认所有罪名，2012年在保释期间躲进厄瓜多尔驻英大使馆。2019年4月厄方不再向他提供庇护，英方随即逮捕阿桑奇，次月以7年前违反保释条例进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护为由，判处其入狱。美国联邦检察官同月对阿桑奇提出18项指控，最重可判175年监禁。同年11月，瑞典放弃调查对阿桑奇的强奸指控。

美国总统约瑟夫·拜登今年4月说，应澳大利亚方面要求，他正在考虑放弃起诉阿桑奇。澳总理安东尼·阿尔巴尼斯24日对美国政府与阿桑奇达成“微妙”的认罪协议表达

韩国启动对电池厂火灾  
联合调查及遇难者身份鉴定  
初步判断遇难者中有17名中国公民

工作人员在韩国发生火灾的电池制造企业工厂开展调查 新华社发

新华社电 据韩联社25日报道，韩国警方当天上午已联合其他部门展开对24日发生的京畿道华城电池工厂火灾的联合调查及遇难者身份鉴定工作。

报道援引京畿道消防灾难本部消息说，灭火工作已于25日上午8时48分左右完成。京畿道南部警察厅随后将与消防部门、国立科学调查研究院、雇佣劳动部等相关部门一起开展联合行动，调查火灾原因。此外，警方将从当天开始对22名遇难者中身份不明的20人进行身份鉴定等相关工作。

韩国国务总理韩德洙25日表示，由于火灾中外国劳工伤亡严重，要求外交部等部门与相关国家使领馆等合作，认真配合完成情况通报、伤者治疗、遇难者葬礼及损失补偿等相关工作。

韩国京畿道华城市一座电池制造企业工厂24日发生火灾，已造成22人遇难。韩方表示，根据个人物品等初步判断遇难者中有17名中国公民，确切人数还需进一步确认。另有8人受伤，其中1名中国公民轻伤，伤者已全部得到救治。消防部门还在搜寻1名失联人员。

2023年郑州市体育彩票公益金  
使用情况公告

2023年，在市委、市政府的正确领导下，在市财政行政管理部门的监管下，市体育部门严格遵守体育彩票公益金使用的相关规定，积极发挥公益金在资助开展全民健身活动、建设全民健身工程等方面的重要作用，充分体现了体育彩票公益金的公益性和社会性。按照“收支两条线”“取之于民，用之于民”的原则，公告2023年郑州市体育彩票公益金使用情况，并主动接受广大群众的监督。

2023年，郑州市体育彩票公益金全部纳入财政预算管理，全年共支出6530.22万元，主要用于：

## 一、资助、组织开展全民健身活动 2845.11万元

2023年以重大赛事为引领，提升城市品牌建设，打造“黄河”系列品牌赛事，多个国际、国内高级别赛事落地郑州，不仅提升了郑州的城市功能和国际影响力也引领和带动了越来越多的市民关注体育、参与全民健身。同时，全市共举办各类全民健身活动208项次，参与人数达41万余人次；本届省运会郑州市代表团参加24个大项633个小项的比赛，获得143枚金牌。

## 二、援建和维护公共体育场地、建设和维修全民健身工程 3077.16万元

以设施建设为重点，提升公共服务质量，深入实施健身设施补短板行动，扎实做好市重点民生实事项目建设，更新、新建全民健身路径工程200条、智能健身驿站20个、笼式足球场12个，巡检维护健身器材134件，各项场地167个。全年累计核查全民健身场地设施6200处。

## 三、资助群众体育组织和队伍建设 526.15万元

截至2023年底，郑州市共有市级单项体育协会41个，基层健身指导站点5012个，全市社会体育指导员人数36277人。2023年举办5期社会体育指导员培训班，参训人员872人。

## 四、组织开展全民健身科学研究与宣传 81.8万元

2023年完成了上传4048个样本的数据任务，全年共开展180余体质测试，指导3个新建站点的工作开展，并对体医融合和体教融合进行了积极探索；积极响应教育部关于“网球进校园”的号召；配合全民健身科学研究与宣传的支持工作。

感谢全市人民对郑州体育彩票及社会公益事业的支持！

郑州市体育局  
2024年6月26日